



首批1008间集成房主体拼装完成

安装卫浴后可随时投用 增援建设大军仍在源源不断地赶来

与疫魔竞速！建设者昼夜奋战，拼出建设加速度。昨日，石家庄黄庄公寓集中隔离场所建设现场传来捷报：首批1008间集成房待卫浴进场安装完成后可随时投用，标志着隔离点建设取得阶段性胜利。

□文/本报记者 冯月静 图/本报记者 张海强



■施工人员在电缆沟中敷设电缆。



■安装了空调的集成房里暖暖的。

带您探访拼装完成的集成房

据介绍，黄庄公寓集中隔离场所首批完成主体拼装的1008间集成房由中国铁建和中建集团完成。

昨日15时许，在中国铁建负责施工的一隔离区，记者看到一排排已经拼装完成的集成房。一个隔离单元由相对的14间房组成，一边为7间，中间为走廊。每间房18平方米。窗户和门都朝向中间的走廊，里侧则安装了空调和热水器。同外边的寒风凛冽相比，走进这集成房内，感觉暖洋洋的。

“里面还要安装卫浴，待卫浴安装完成后，就可以摆放床和被褥了！完成后可随时投用！”中国铁建黄庄公寓指挥部总协调段锋沙哑着嗓音说，他已经在此连续奋战了5天4夜，只能偶尔在不忙碌的间隙打个盹儿。

段锋介绍，面对工期短、任务重、材料短缺、人员紧缺的难题，中国铁建人不讲条件，不谈报酬，科学施工，勇往直前，挑战一切不可能，取得了工程的重大进展。

建设大军仍在不断赶来增援

黄庄公寓集中隔离场所的建设速度是惊人的。昨日14时许，记者进入建设现场，走的是比较靠南的一条道路，南侧还是平地，北侧是一排集成房。而等17时许，记者再次经过这里时，南侧已经起来了一排集成房，并且在部分道路又挖了沟，进行给排水、管线等的施工。一时间记者竟然有些迷路了，以为自己走错了。

自1月13日中国铁建首批队伍进场至16日24时，中国铁建已先后投入施工人员超过2000人，各类机械设备超过500台(套)，在全部参建单位中，进场时间最早、投入人数最多、承建规模最大。

段锋表示，1月13日，中国铁建华北区域总部接到紧急通知，石家庄市集中隔离点需要支援建设，随即组织全系统驻华北的单位和项目，全力参与抢建任务。离建设地点最近的中铁十四局集团、中铁十二局集团滹沱河生态修复项目，3小时集结数百人进场，承接了四个防疫分区建设和各项配套施工任务。

14日，中铁建设集团、中国铁建电气化局集团、中铁二十局集团、中国铁建房地产集团先后驰援建设，负责隔离板房拼装、给排水施工和电器设备安装、混凝土浇筑施工。

15日，中铁城建集团、中铁十七局集团相继接力进场，开展房屋安装、切割隔板等工序任务。

16日，中铁十九局集团、中铁二十五局集团、中铁十五局集团和中国铁建投资集团等赶来助战，承担开挖管沟、安装隔板等施工任务。

17日，率先交付第五、第七隔离分区自身施工任务，全力冲刺第六、第八隔离分区建设。

而中建集团12日晚接到援建任务后，集团下属中建二局连夜进场，中建一局、七局火速驰援。中建集团建设者3小时完成第一条进场临时道路，24小时驰援409套集成房到达现场，第40小时完成130米污水管道，第105小时完成第三条临时道路，第108小时完成首批自身施工集成房拼装。

为加快进度 建设队伍仍在扩容

“首批集成房主体吊装完成了，但第二批房屋还在紧急建设中！”段锋还要继续在这片土地上日夜奋战，而他带领的队伍也在不断扩容中。在现场，记者仍然能够看到不断赶来的队伍。

1月16日下午，在党员突击队队旗引领下，中铁建设集团180人的设备安装团队，与中铁十四局集团党员突击队顺利会师，标志着石家庄隔离点建设进入全面交叉作业阶段。而作为主要承建单位，中铁十四局集团、中铁十二局集团的“支援部队”仍在源源不断赶来，与前期队伍实现接力换手、交棒继续，始终保持最佳状态、最强战力、最快速度。

16日20时许，中铁十四局集团石家庄产业园42名员工投入门窗安装作业中；22时许，位于沧州的石港项目部组织近60人增援队伍整装出发，并于当天到位上岗。中铁十二局集团从山西原平，星夜增派近100人赶赴现场。多批增援队伍的到来，有效缓解了当前人员长时间高强度作业带来的精神紧张、身体疲惫等问题。

夫妻二人齐上阵 为抗疫出把力

在一间集成房前，33岁的张晓磊正在和工友一起安装一块门板，左眼有些红肿，但是他全然不顾。1月13日下午，张晓磊和妻子刘素燕跟随中建二局三公司的队伍紧急来到这里，每天都要干十几个小时，只能休息五六个小时，为了节省时间，大家就在这集成房里休息。在地上铺上一块泡沫板，铺上公司给的被褥就睡，早上6点多就又都起来干活儿了！“大家都拼着劲儿地干，因为大家都知道这是在跟病毒抢夺生命。”张晓磊说。

提起他的眼睛，张晓磊有些自责：“不小心，一块儿小铁渣崩进了眼中。怪自己太不小心了，现在是最需要卖力的时候，身体可不能出毛病。”和他一起干活的妻子刘素燕看在眼里，疼在心上，劝他去看看。但他就是硬忍着疼痛继续干。后来还是被他的领导张宗魁知道了，命令他去看看，他才去看了看医生，将铁渣弄了出来。

“我们是专业的安装队伍，干这个最在行！尽管时间紧，任务重，但我们的质量绝对有保证。不说了，赶紧干活儿！现在必须争分夺秒！”说完，张晓磊就又要去干活了。

80多人拖了20多个小时的电缆

“大家一起加油！”在现场，一条挖好的沟里，间隔着站了近百人，随着指挥的声音落下，大家一起弯腰，双手托起粗粗的电缆，随着“一二一”的声音，大家慢慢往前拖，就这样往前走十几米，大家就停了下来，再放下电缆。“这电缆太重了，是纯铜的，每一米都得有六七十斤，有170米长。”49岁的苑德航说，他是今天中午临时赶来支援的，这个东西太沉了，都拽不动，每向前一步，都要使出浑身的力气。

“16号晚上6点开始，我们80多人就开始运这些电缆。由于这里都安装好了集成房，这些电缆都需要从车辆的集中卸车点，又扛又拖地拉拽过来，别看这距离也就四五百米，但是这电缆太重了，80多人一起用力，一点点地先扛，然后进入沟内再拖，一直干到现在，20多个小时，弄好了8根电缆。”一位建设者说，“到今天中午，有支援的来了，力量就更大了！”当记者问他的姓名时，他却说：“为石家庄抗疫做贡献，每个人都会全力以赴！不用留名字！”

从高邑老家赶过来增援安装空调

杨东召在一间集成房中安装空调，“从前天下午到现在，我和4个伙伴合力，已经安装100多套空调了！”杨东召告诉记者。

他接到任务时，还在高邑老家，但是时间紧任务重，他所在的中建二局三公司为他们开了证明，之前他已经做了两次核酸检测，均为阴性。他们迅速抵达黄庄公寓隔离场所建设现场，开始安装空调。

每天从早8点一直干到第二天凌晨4点，但杨东召和伙伴谁都没喊累，只是躺下就睡着了。而第二天早上7点多就又起床，干活儿！杨东召说：“现在大家都不谈工资啥的，就是为抗疫做贡献！能干啥就干啥！希望疫情能够尽快过去！”